



NORTHEAST POWER COORDINATING COUNCIL, INC.
1040 AVE. OF THE AMERICAS, NEW YORK, NY 10018 (212) 840-1070 FAX (212) 302-2782

TFCO Response to Comments

C-15

August 27, 2020

The Task Force on Coordination of Operation (TFCO) Response to Comments Received in the Open Process Posting of revised C-15 *Procedure for Solar Magnetic Disturbances Which Affect Electric Power Systems.*

The TFCO would like to thank those who provided comments on the proposed revisions to C-15 which was posted from May 29, 2020 to July 13, 2020. The Task Force response to individual comments are provided below.

Comments from National Grid:

Comment#1:

Section 1.0 Introduction: Please consider deleting, "...and its gradient is highest on facilities having an east-west orientation." This statement may not always be true.

Task Force Response:

Thank you for your comment. TFCO has provided additional language in the statement to generalize the observation.

Comment#2:

Task Force response to Open Process comments on C-15

Section 2.4 Generators: Please consider inserting page breaks in the document. Example Section 2.4.

Task Force Response:

Thank you. Suggested formatting changes made.

Comment#3:

Section 3.0 NPCC Alerts of Geomagnetic Disturbances: Please consider changing the words, "tailored specifically" to read as "customized." "The NPCC Reliability Coordinator (RC) Areas receive information customized for the NPCC Region,..."

Task Force Response:

Thank you for your comment. The language used in the C-15 Document aligns with the vendors' procedures/agreements pertaining to the GMD data being sent to NPCC RCs.